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„Mert aki meg akarja menteni az életét, elveszíti, aki pedig elveszti az életét énértem, meg-
menti azt.” (Lk 9,24) 

Mi van? 
Ennek a fenti mondatnak aztán semmi értelme. 
Nem akarom az életemet elveszíteni, hiszen akkor meghalok. Ki akar meghalni? Vagy lehet, 
hogy ez a mondat a titokzatos túlvilági életre vonatkozik, és azt sugallja, hogy jó dolog meg-
halni, sőt legyünk öngyilkosok? 
A fenti mondat természetesen az evilági életünkről szól, és nem olyan titokzatos, mint amilyen-
nek látszik. Akinek füle van a hallásra (és szíve meg esze), és egy kis érteni akarás is szorult 
belé, annak számára egy nagyon mély üzenet bogozható ki. 
Felmerül a kérdés, hogy a Jézus korabeli emberek értettek-e valamit ebből a mondatból?  
Könnyen lehet, hogy számukra ez nem volt rejtélyes értelmű, főleg azok számára, akik már 
hallották és megértették Jézus korábbi példabeszédeit. Azt is el tudom képzelni, hogy az akkori 
emberek számára az „élet” szóval való „zsonglőrködés” már ismert volt egyéb népszerű törté-
netekből. 
A megoldás kulcsa az „élet” szó vizsgálatában keresendő. 

… aki meg akarja menteni az életét… 

Itt az „élet” nemcsak a biológiai életünket jelenti, hanem a személyiségünket, az önazonossá-
gunkat, az önző énünket is, amit mindenáron meg akarunk menteni, amihez görcsösen ragasz-
kodunk. Ez annyit jelent, hogy az ember mindent ellenőrizni akar, és önmagát, a biztonságát, 
a kényelmét teszi az első helyre, röviden összefoglalva: „csak magamért élek”. 
Tehát itt nem fizikai halálról beszél Jézus, hanem életirányról és belső hozzáállásról. 

Mit jelent az elveszítés? 

Az önző élet szükségszerűen belső kiüresedéshez, félelemhez, elszigetelődéshez, értelmetlen-
séghez vezet. 
Tehát az „elveszítés” nem önpusztítást jelent, hanem lemondást az önközpontúságról, bizalmat 
Isten és Jézus tanítása iránt, szeretetből vállalt áldozatot, az ego elengedését. Vagy másképpen 
kifejezve: másokért élni, az igazságot választani akkor is, ha kényelmetlen, hűségesnek maradni 
akkor is, ha veszteséggel jár. 

...elveszti az életét „énértem” – mi ez a személyi kultusz? 

Jézus gyakran azonossá teszi magát az általa elmondott tanítással. Itt is inkább a tanításról 
beszél, mint saját személyéről. 

„Megmenti azt.” 

Felmerül a kérdés, hogy ebben az életátalakításban mi a nyereség? 
Jézus ígérete szerint: a belső teljesség, a valódi szabadság, mélyebb életértelemben átélt földi 
élet. 
Az üzenet, a tanítás, a fenti mondat lényege: Az élet akkor válik igazán életté, amikor már nem 
magunk körül forog. „Hiába fürösztöd önmagadban, csak másban moshatod meg arcodat” 
(József Attila). 
Aki önmagát, eddigi önző életét menti, elveszíti önmagát, aki pedig szeretetből odaadja ön-
magát, valójában az az ember találja meg önmagát. 
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